

കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം

(മോഹിത് സെൻ)

സ്വതന്ത്രരാജ്യത്തിലെ ഭരണഘടനയുടെ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സംഭവം കേരളത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് താല്പരരുടെയും മറ്റും ഇടപെടലുകളുടെ ഫലമായിട്ടാണ്. ഇടതുപക്ഷത്തിൽ രണ്ടുപ്രധാന ശക്തികൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷത്തിൽ രണ്ടുപ്രധാന ശക്തികൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇടതുപക്ഷത്തിൽ രണ്ടുപ്രധാന ശക്തികൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ഈ സ്റ്റേറ്റിലെ പ്രതിപക്ഷപ്പാർട്ടികളുടെയും ശക്തികളുടെയും ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിലപ്പെട്ട നീക്കം ഈ വസ്തുതയെ ശരിക്കും സ്ഥിരീകരിക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസനിയമവിരുദ്ധപ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം സ്വഭാവവും ചിഹ്നവും നമുക്കു വിനീട്ട് പഠിക്കേണ്ടതാണ്. ഇവിടെ കൂടുതൽ പൊതുസ്വഭാവമുള്ള ചില പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഗണിക്കുന്നത് കൂടുതൽ പ്രയോജനകരമായിരിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നു.

പ്രതിപക്ഷലക്ഷ്യം

ഒന്നാമതായി, പ്രതിപക്ഷം ഇത്രയധികം കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകളുടെയും സിദ്ധന്മാരുടെയും പ്രക്ഷോഭം കൂട്ടുന്നതിനനുഭവമേറിയവർക്ക് കേരള മന്ത്രിസഭയുടെ ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾക്കും മറ്റും നടപടികൾക്കും എതിരായി നടത്തപ്പെടുന്ന പ്രക്ഷോഭത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ വിവരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ വിവരിക്കപ്പെടുന്നത് താല്പരരുടെ തന്നെയാണ്. അർദ്ധനൂറ്റാണ്ടു അഞ്ചു കൊല്ലങ്ങൾക്കു മുൻപുതന്നെ താല്പരരുടെ താല്പര്യങ്ങൾക്കു എതിരായി കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും മറ്റും തങ്ങളുടെ താല്പര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചു സ്പെഷ്യലിലെ പ്രതിപക്ഷപ്പാർട്ടികൾ ആരും മറ്റുമില്ല. വേണ്ടത്ര വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഇവിടെയായി ഈ കാഴ്ചപ്പാടിന്റെ ഏറ്റവും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വ്യക്തമായിത്തീർന്നിട്ടുള്ളത് ഊർജ്ജിതമായി നേടിയ ഒരു നിയമം—ചതുതായി നേടിയ ഒരു ഭൗതികപദാർത്ഥം, അവരെ അന്ധരായിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കോളം എപ്പിൽ 29-ാം നമ്പർ, കമ്മ്യൂണിസവും മറ്റും വിവരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയുടെ രാഷ്ട്രീയ മനസ്സിലായ "കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്"ന്റെ കൂടുതൽ ലക്ഷ്യത്തിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിട്ടുള്ള ഒരു ലേഖനത്തിന്റെ പരിഭാഷയാണിത്. കേരളത്തിലെ ഇന്നത്തെ പ്രക്ഷോഭത്തിൽ നിന്നുയർന്നിട്ടുള്ള ചില രാഷ്ട്രീയ-തത്വപ്രശ്നങ്ങളെ ലേഖകൻ പരാമർശിക്കുന്നു.

ഈ അന്വേഷം പൊതുവെ പുറത്തുവരുന്ന അപകടകരമായ ഒരു പ്രസ്താവനയാണിത്. ധനിക വ്യക്തമാണ്; പൊതുവെ പുറത്തുവരുന്ന അതിവേഗം നീക്കം ചെയ്യപ്പെടണം.

മുഴങ്ങിയ പക്ഷം "ഇന്ത്യൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ്"ന്റെ ഉപസംഹാരം കേരളത്തിൽ കിലും ഈ സൂചന നേടിയെടുക്കുന്നു. കേരളത്തിൽ "ചിഹ്നം പരിഷ്കരിക്കാൻ വേണ്ടി" എന്ന് തിന്നുംപോലെയെ ആത്മഹത്യചരമാണ് "കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്" താല്പരരുടെ നിലവിലുള്ള പാർട്ടിയുടെ മുന്നേറ്റം വസ്തുതകൾ പര്യോക്ഷം അറിയാവൂ. (മേയ് 19)

മറ്റു ചിലർ നടക്കാൻ പറ്റാത്ത ഇടങ്ങളിലൂടെ യാത്ര തുടരുക മാത്രമായിരുന്നു അവരുടെ ലക്ഷ്യം. 1957 ആഗസ്റ്റിൽ തന്നെ തിന്നുംപോലെയെ പ്രയോഗിച്ച "കോൺഗ്രസ്സിന്റെ" എന്ന അഭ്യന്തരം മാർക്കറ്റിന്റെ പിന്നിൽ "ലേബർ ലോ" തന്റെ വിവിധ ധനികകൾ ഒഴിച്ചു കൂട്ടുന്നതും ഈ ധനികകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ധർമ്മികയുടെ വേദമണിത്തർക്കികളും, സിദ്ധിപ്പെടുത്തുന്നതായ ഒരു പ്രയോജനപ്രശ്നം വാൻ തന്റെ പ്രവർത്തനസമിതിയിൽ നിർവ്വഹിക്കുന്നതും നാം കണ്ടു.

ഈ ഭാഗത്തിൽ, സാധാരണികൾക്കും, പി. എസ്. പി. തെല്ലിട മുഖിലായിരുന്നു. 1957 ഡിസംബർ 29-മുതൽ 31-മുതൽ തിരുവനന്തപുരത്തു കൂടിയ അതിന്റെ നാഷണൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് പ്രയോഗിച്ചു: "രാജ്യത്തിന്റെ കമ്മ്യൂണിസം വുമായി സാധാരണികൾക്കു നേരിൽ, നാഷണലിസം വിട്ടുപോകുന്ന സ്വതന്ത്രരാജ്യത്തിൽ

നേരവും അവകാശങ്ങളുടേയും മനഃപൂർവ്വമായ നശിക്കാനെന്നാണർത്ഥം." 1958 ഫെബ്രുവരി 1-ാം തീയതിയിലെ 'ജനത' കാഴ്ചക്കൂട്ടി വ്യക്തമാക്കി: "കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ്" ഭരണത്തിന്റെ അപകടങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാനിടയുള്ളതുകൊണ്ടു മാത്രമായില്ല... കേരളത്തിൽ അധികാരത്തിലിരിക്കുന്ന താല്പരരുടെ താല്പര്യങ്ങൾക്കു നേരിൽ സമർത്ഥമായ പാർട്ടി ആവിഷ്കരിക്കണമെന്നും.

ഈ മനോഹരമായ പത്മനാഭൻ, തന്റെ കൂടുതൽ സ്വപ്നമായ ഒരു നിമിഷത്തിൽ, ചോരകളെപ്പിടിക്കുന്ന പ്രസംഗം നിറുത്തിച്ചെടുത്തു; ഇങ്ങനെ തുറന്നു പറഞ്ഞു: "താല്പരരുടെ നിലവിലുള്ള ഇപ്പോഴത്തെ പ്രക്ഷോഭം കേരളവിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിനോ, കേരളകർഷകവനസംവിധി നോ, താല്പരരുടെ നിയമങ്ങളിലുള്ള സാമൂഹികസംവരണത്തിനോ എതിരായ പ്രക്ഷോഭമായി പരിഗണിക്കരുത്; കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് താല്പരരുടെ ഉദ്ദേശ്യം തങ്ങളിൽ തുടരുന്നതിന് എതിരായ ഒന്നാണ്."

കേരള വികാരത്തിലുള്ള ഒരു പ്രസംഗത്തിൽ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാരെ 'പിഴക്കെടുത്തു' ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും ചെളിയിലേക്ക് അയക്കാനുള്ള തന്റെ ആഗ്രഹം അദ്ദേഹം പ്രകടിപ്പിച്ചുവെന്ന് കേൾക്കുന്നു. ഈ പ്രസ്താവനകൾ, സ്റ്റേറ്റ് നിലവാരത്തിലോ അതിലേക്കോ നിലവാരത്തിലോ ഉള്ള കോൺഗ്രസ്സിന്റെയും പി. എസ്. പി. യുടെയും നേതാക്കന്മാരിൽ ചെറിയൊരു പ്രതിഷേധമർമ്മരം പോലും ഉളവാക്കിയില്ല.

നിയമപരമായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഒരു താല്പരരുടെ നിലവാരത്തിൽ ഈ അഭ്യന്തരം കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഒന്നാമത്തെ പ്രത്യേകത. 1951-52-ലെ ഒന്നാമത്തെ പൊതുതിരഞ്ഞെടുപ്പിനുശേഷം, നിയമസഭയിലെ അധികാരസമ്പ്രദായങ്ങളെ സ്ഥിരമായി അടിച്ചിടിച്ചു ഒരു താല്പരരുടെ നിലവാരത്തിൽ തുടരുന്നതിന്റെ താല്പര്യങ്ങളെ സ്പെഷ്യലിലും, ഒരിക്കലും, ഉണ്ടായിട്ടില്ല. (കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് നിയമസഭാസമാഹരിക

പ്രതിപക്ഷം ഇല്ലാതായിത്തീർന്നിട്ടുള്ളതിൽ കഴിച്ച് മറ്റെല്ലാ സ്ഥലത്തും, തവർമ്മണിനെ മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടി ജനാധിപത്യകക്ഷികൾ തീരെഞ്ഞെടുത്ത വരുമാനം വരെ കാത്തിരുന്നിട്ടുണ്ട്.

ഇന്ത്യയിൽ പാർലിമെന്റി ജനാധിപത്യത്തെ വിജയിപ്പിക്കുകയെന്ന തങ്ങളുടെ പ്രസംഗത്തോട് കൂറുപാലിക്കണമെങ്കിൽ, ഭരണഘടനയുടെ വാക്കും സത്തയും അനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കണമെങ്കിൽ, ജനാധിപത്യപാർട്ടികൾക്ക് ഇല്ലാതെ മറ്റെന്തെങ്കിലും വഴിയുമില്ല.

എതിർക്കുകയെന്നതാണ് പ്രതിപക്ഷം കരുതുന്നത് സത്യമാണ്. ഒരു പ്രതിപക്ഷകക്ഷി, അഥവാ, പ്രതിപക്ഷകക്ഷികളുടെ ഒരു കൂട്ടുകെട്ട്, തവർമ്മണി ഏറ്റെടുക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയെന്നത് തികച്ചും ന്യായവുമാണ്. പക്ഷേ, രീതികക്ഷി ജനാധിപത്യപ്രക്രിയകളെയും സ്ഥാപനങ്ങളെയും നശിപ്പിക്കാത്തതിനേക്കാൾ കാര്യം, പാർലിമെന്റിസ്ഥാപനങ്ങൾ നൽകുന്ന അവസരങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കണമെങ്കിൽ, ആ നിയമങ്ങൾ അനുസരിക്കുവാൻ അവർ ബാധ്യസ്ഥമാണ്.

ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി നാട്ടിലെ പ്രധാന പ്രതിപക്ഷമെന്ന നിലയിൽ അതിന്റെ നില വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 'ബഹുമാനപ്പെട്ട രാജാവിന്റെ പ്രതിപക്ഷകക്ഷി' യായി സ്വയം മാറ്റാനും അങ്ങിനെ കോൺഗ്രസ്സ് വേഷത്തിന്റെ കൈമണിക്കാരനാകാനും പാർട്ടി തയ്യാറല്ലെന്ന് സംരയത്തിനിടയിൽ കാത്തുനിൽക്കുന്നവർ വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജനകീയാവസ്ഥകളെ അത് യിമോയി ഉയർത്തിപ്പിടിക്കണം; അവരെ സംഘടിപ്പിക്കണം; അവരുടെ സമരങ്ങളിൽ പങ്കെടുക്കണം; തവർമ്മണിന്റെ ജനവിരുദ്ധ നയങ്ങളെ മാറ്റാനും, കഴിയുന്നിടത്ത് ഒരു ബലൻ തവണേണ് സ്ഥാപിക്കുവാനും ഇടയാക്കണം.

അതേസമയം തന്നെ ഭരണഘടനയുടെ (നിരവധി പരിമിതികൾ അതിനുണ്ടെങ്കിൽ കൂടി) മട്ടക്കൂടിനുള്ളിൽ പ്രവർത്തിക്കാനും എന്തിനുള്ള മാറ്റപാർട്ടികളെപ്പോലെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും. നിയമസഭയിലെ പരാജയത്തിനു കാര്യത്തിൽക്കാലം തന്നെ തവർമ്മണിനെ തടയണമെന്നും കമിഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടില്ല. കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം സാധാരണമായിത്തീർന്നിട്ടുള്ള അക്രമസത്തയായ പ്രസ്താവനകളുടെ ഞാലിയാണു അതവർത്തിക്കപ്പെട്ടിരുന്നെങ്കിൽ, നിരവധി കോൺഗ്രസ് പ്രമാണിമാരുടെ ധർമ്മികരോഷപ്രകടനത്തിനിടയിൽ, അതിനെതിരായി നടപടികൾ ആരംഭിക്കുമായിരുന്നു.

അതുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം കളിക്കുന്നത് വിനാശാത്മകമായ ഒരു കളിയാണ്; ഇന്ത്യയിലെ പാർലിമെന്റി ജനാധിപത്യത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഗുരുതരമായ അനന്തരഫലങ്ങൾ നിറഞ്ഞ ഒരു കളിയാണ്. അംഗീകൃത സമാപനങ്ങളോടും പ്രവർത്തനങ്ങളോടും പുല്ലുത്തോടെ ചെമ്മുരുന്ന അവാർ, കാത്തുകിടക്കുന്ന കൂട്ടതൽ കടുത്ത വലതുപക്ഷവാദികൾക്ക്, അവസരം വരുമ്പോൾ അവയെ അട്ടിമറിക്കുന്നതിനുള്ള കളം ഒരു കി കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

തവണേണിന്റെ സ്വഭാവം

പല കാലങ്ങളെയും വെകിളിപ്പിടിക്കുന്ന മുക്കുട്ടു തൂണിയായിത്തീർന്നിട്ടുള്ള ഈ തവർമ്മണിന്റെ യഥാർത്ഥ സ്വഭാവവും പ്രകൃതിയുമാണെന്ന്.

സദ്യേദം മാത്രമുള്ള ചില സ്ത്രീഹിതവാർദ്ധേലും, കേരളത്തിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി അധികാരത്തിലിരിക്കുന്നുവെന്നു തെറ്റായി കരുതുന്നു. സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നതെന്തെന്ന്, ഇന്ത്യൻ യൂണിയനെ രൂപപ്പെടുത്തുന്ന 14 സ്റ്റേറ്റുകളിൽ ഒന്നാണെന്നതിൽ, ഭരണനിർവ്വഹണത്തിന് ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു മന്ത്രിസഭ ഉണ്ടായിരിക്കണം എന്നതാണ്.

വമ്പിച്ചതും ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായ അധികാരം കേന്ദ്രത്തിന്റെതാണ്—അതു സഭയുമായും കോൺഗ്രസ്സിന്റെതാണ്—എന്നു ഭരണഘടനാ വിദ്വാർത്ഥികൾക്കു, അഥവാ, റഷിയ ന. സ. റ. ടി. ടി. 24-ാം അ. 'സ്റ്റേറ്റ് സ' മന്ത്രി പറയുന്നു.

ഒന്നു വിദ്വാർത്ഥികൾക്കെല്ലാം തന്നെ, അറിയാം. ഭരണഘടനയുടെ അധികാരം മാത്രമല്ല, സാമ്പത്തിക വികസനത്തിന്റെയും ഭരണനിർവ്വഹണത്തിന്റെയും അടിസ്ഥാനനിയമങ്ങളുടേയും കാര്യങ്ങളിൽ—ഇത് നയങ്ങൾക്കുള്ളിൽനിന്നു കൊണ്ടുവരണം സ്റ്റേറ്റ് മന്ത്രിമാർക്കുണ്ടാകും പ്രവർത്തിക്കുവാൻ—യഥാർത്ഥമായിരിക്കും കൂടി കേന്ദ്രത്തിനാണ്.

കേരളത്തിന്റെ പാലാതി, വിവിധ നിയമനിർമ്മാണങ്ങൾ (വിദ്യാഭ്യാസനിയമം അതുതന്നെ കൂടാതെ) ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ—എല്ലാം കേന്ദ്രത്തിന്റെ കീഴിലാണ്. ഇതിനും പുറമെ പ്രസിഡൻ്റ് ഭരണവിധേയമായുള്ള ഭരണഘടനാവകുപ്പുകളാണ്—ഭരണഘടനയെതിരായി സ്റ്റേറ്റ് മന്ത്രിമാർക്കുണ്ടാകും ചെയ്യാവുന്ന അന്യരായിത്തീർന്നുപോയിക്കൊണ്ട് പാലാതികൾ പരിശോധിക്കുവാൻ ചുമതലപ്പെട്ട റൂപ്രിം കോർട്ടിനു പറ്റുമെയാണിത്.

മറ്റെല്ലാ ജനാധിപത്യപാർട്ടികളും—പ്രത്യേകിച്ചും കോൺഗ്രസ്സ്—ചൊതുവിൽ അംഗീകരിക്കുന്ന പരിപാടികളും നയങ്ങളും നടപ്പിലാക്കുകയെന്നതു മാത്രമാണ് ലക്ഷ്യമെന്ന് കേരളസ്റ്റേറ്റ് തവണേണ്—കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയെക്കുറിച്ച് നേരം പറയുന്നില്ല—ആവർത്തിച്ചു പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഉദാഹരണത്തിന്, അവാർ എന്തിനെതിരായി പ്രക്ഷോഭം നടത്തുന്നുവോ, ആ കേരളവിദ്യാഭ്യാസ നിയമത്തിൽനിന്നും അത്രയൊന്നും വിഭിന്നമല്ലാത്ത വിദ്യാഭ്യാസ നയങ്ങളും നടപടികളുമാണ് ആന്ധ്രയിലേയും മദ്രാസിലേയും തവർമ്മണികളുടേതെന്നത് കോൺഗ്രസ്സിന് തിരസ്കരിച്ചു തിരസ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കാർഷികബന്ധുവില്ലാക്കൂട്ട്, പരിപൂർണ്ണമായും ഘാനിക്ക് കമ്മീഷന്റെ നയങ്ങളെ ആധാരമാക്കിയിട്ടുള്ളതും ഇതിനു നാൽപ്പതുകോൺഗ്രസ്സ് വിഭാഗം ഒരു അംഗീകരിച്ച തത്വങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയിട്ടുള്ളതുമായ ഒന്നാണ്. അതുപോലെത്തന്നെ മില്ലാ കൺസിൽ ബില്ലിനുവേണ്ടിയുള്ള നിഷേധം, താസ്തിയുടെ അഭിപ്രായങ്ങളുടെ പിന്തുണയ്ക്കും; മാത്രമല്ല, സ്വാധീനതക്കുറിയുള്ള നിരവധി മാന്യന്മാർ, വിദ്യയും വിദ്യയും തീർവാർത്തി ചെയ്തിട്ടുള്ളതും, ഇതിനു ബലവത്തായ മേജർ കമ്മറ്റി റിപ്പോർട്ട് ഉടനീട്ടിപ്പറഞ്ഞതുമായ ഒന്നാണിതെന്നും അതു.

ഇന്ത്യയുടെ മറ്റു ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും വിഭജനത്തിനുള്ള നിരീക്ഷകർ (എ. ടി. ടി. 24-ാം അ. 'സ്റ്റേറ്റ് സ' മന്ത്രി പറയുന്നു)

നിയമങ്ങൾ മാർക്കും കെട്ടി അയച്ചു സ
 നെരമാണ് എറവും കട്ടവിലത്തേതു്),
 കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷങ്ങൾക്കു ലഭിക്ക
 ന വമ്പിച്ച സഹായത്തിനും സൗക
 ര്യങ്ങൾക്കും സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നു. കേരള
 ത്തിലെ പ്രതിപക്ഷങ്ങൾക്കാണ്, പ്രതിപ
 ക്ഷം പത്രങ്ങളുടേയും—പണപ്പെട്ടിയുടേ
 ത്ത് പാവേണ്ടതില്ല—ചിന്ത. കേരള
 സ്റ്റേറ്റിലെ പ്രതിപക്ഷവും കേരളത്തിൽ
 അവർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള രീതിയിൽ
 പ്രകടനം നടത്താനും പ്രക്ഷോഭം നടത്താ
 നും അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്ന്—ആ
 വർത്തിച്ചാണെങ്കിലും—ഇവിടെ പാവേ
 ണ്തുണ്ട്.

പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ വിനോദകര
 മായ കേരള സവിശേഷത ഇവിടെ
 യാണ് കാണുന്നത്. അവർ എതിർക്ക
 നതാകട്ടെ—അതുകണയും ഭരണവ
 ളനാധിപത്യമായ മാർഗ്ഗങ്ങളിൽ ഭരണ
 —കൊഴിവാളി വർഗ്ഗ സർവ്വധിപത്യ
 ത്തെയോ മനകീയജനാധിപത്യസർവ്വ
 ധിപത്യത്തായോ അല്ല. പിന്നെ
 യോ? ഒരു ബുർഷ്വാജനാധിപത്യര
 ണവലനയിൽ അധിഷ്ഠിതമായ, ബു
 ര്ഷ്വാ നേതൃത്വത്തിലുള്ള കേന്ദ്രത്തി
 ന്റെ കീഴിലും ആഭിമുഖ്യത്തിലും പ്ര
 വർത്തിക്കുന്ന മന്ത്രിസഭയെയാണ് അ
 വർ എതിർക്കതു്. യഥാർത്ഥത്തിൽ
 ബുർഷ്വാ ജനാധിപത്യത്തെയാണ്,
 പ്രതിപക്ഷം കേരളത്തിൽ അട്ടിമറി
 ക്കുവാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. എറവും
 ചെറിയ തോതിൽപോലും സ്ഥാപിത
 നാല്പതുണ്ടുടേ മേൽ കൈവച്ചാൽ, എ
 കൊത തടപവും പരിപാടിയും ഇ
 വർക്കു പാവനമല്ലാതായിത്തീരുന്നു
 എന്ന മാർക്സിസ്റ്റ് സത്യം മാർക്സിസ്റ്റ് വി
 ത്യാപാർത്ഥികൾ തന്നെ, ഒരിക്കൽ കൂട്ടി
 വ്യാവർത്തികമാക്കുകയാണ്.

കേരള വർമ്മത്തിന്റെ നിലനി
 ല്ലിൽതന്നെ അവർക്കെന്താണ് എ
 തിർപ്പെടണമതു്, 1958 നവമ്പർ 2-ാം
 തിയ്യതിയിലെ 'മന'യിൽ ശ്രീ. കെ.
 കെ. സിന്ധു വളരെ വ്യക്തമായി പാ
 ണ്തിട്ടുണ്ട്.

“അതുകൊണ്ട്, അവരുടെ മെഴുകി
 ക്കും അസാധാരണവുമായ നടപടികൾ
 കൊണ്ടല്ല ഇന്ത്യൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി
 മനങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നത്. നേരെ
 മറിച്ചു്, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി സൂക്ഷി
 ച്ചു നിൽക്കുവാൻ കർമ്മം, മറ്റു രാ
 ഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ വളരെ മുമ്പുതന്നെ
 പരസ്യമായി അംഗീകരിച്ച നയങ്ങൾ മ
 ളകപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടു്—പക്ഷം, കൂട്ട
 തൽ വിരോധമെന്നു തോന്നും—പ്ര

വർത്തിക്കുന്നു. എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളിലും വർഗ്ഗ
 വ്യക്യാസത്തിന്റെ വ്യാഖ്യാനത്തിലാ
 ണ് ഉത്തരനതു്...ലളിതമാക്കപ്പെട്ട ഇ
 വിതകലനം, പാർട്ടി വ്യക്യാസമെന്നു
 നെന്നായാലും, മിക്ക മനങ്ങളിലും വികാ
 രപരമായ പ്രതികരണമുണ്ടാക്കുന്നു...”

പക്ഷം, ലേഖകൻ (ശ്രീ. സിന്ധു) കാ
 ണാതെ പോകുന്നത്, “കൂട്ടതൽ വിരോ
 ഷ് വർഗ്ഗവ്യാഖ്യാനം”യും തമ്മിലുള്ള കാർ
 കാരണമുമാണ്. ഒരു ബുർഷ്വാജനാ
 ണാവലനയുടേയും ബുർഷ്വാ കേന്ദ്രത്തി
 ന്റെയും പരിധികളുടേയും പറ്റി പറ്റി
 കൂട്ടതൽകിലും, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് നേതൃത്വത്തിലു
 ള്ള മന്ത്രിസഭയ്ക്ക് കേരളത്തിലും മുന്നോ
 ള്ളപോകാൻ കഴിയുന്നതു്, അതിന്റെ മ
 ണത്തിലൂടെയും പരിഷ്കരണങ്ങളിലൂടെ
 യും സാധാരണ മനങ്ങൾക്കു് കൈവെ
 കിലും ഗുണം നൽകാൻ കഴിയുന്നതു്, മാർക്സി
 സം നൽകുന്ന വർഗ്ഗ സമീപനത്തിന്റെ
 യാതനയുടേതുമായ ഇതു ആയുധം തന്നെ
 യാണ്.

പുരാതനപരമായ മിഥ്യ നിയമ
 ണ്കൾ ഉണ്ടാക്കാൻ കോൺഗ്രസ്സ് മന്ത്രി
 സഭകൾ നിർബ്ബന്ധിക്കപ്പെടുമ്പോൾ, പ
 ഴ്വകൾ ഇട്ടുകൊണ്ട് ഇതു നടപടികളു
 ഉള്ളിൽനിന്നും തുരംകുറവെക്കുന്നതും, അവ
 നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെ പരാജയപ്പെടുത്തു
 നതും, അപയുക്ത നിർവ്യാജനത്തിൽ സ
 ഹായിക്കാൻ മനകീയ പാർട്ടികളുടേയും
 സംഘടനകളുടേയും വ്യക്തികളുടേയും കൂട്ട
 മേൽക്കാൻ വിസമ്മതിക്കുന്നതുമായ കാഴ്ച
 നാം പലപ്പോഴും കണ്ടിട്ടുണ്ട്. സ്ഥാപി
 തനാല്പത്യങ്ങൾക്കു് ഇതു നന്നായിയാമെ
 നതുടകണ്ടാണ്—അനുഭവത്തിലൂടെ അ
 വർ ഇക്കാര്യം പഠിച്ചിരിക്കുന്നു—കോൺ
 ഗ്രസ്സ് നേതൃത്വം സോഷ്യലിസ്റ്റ് പാർട്ടിനെ
 അവർ തുറന്ന സ്വീകരിക്കുന്നതും ആ
 തിർവദിക്കുകപോലും ചെയ്യുന്നതും.

ഇക്കാര്യങ്ങളെ കൂട്ടതൽ മെഴുകുവെ
 ണ്കൾക്കുമാക്കുന്ന ഒരു മന്ത്രിസഭ, ഇപ്പോൾ
 കേരളത്തിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിരിക്ക
 നു—അതായത് പായുന്നതു പ്രവർത്തി
 ക്കുവാൻ ഉൽക്കണ്ഠയുള്ള ഒരു മന്ത്രിസഭ.
 മന്ത്രിസഭാതലത്തിലും പാർട്ടിനിലവാര
 ത്തിലുമുള്ള, ഉള്ളിൽനിന്നുള്ള നതികര
 ണപ്രവൃത്തി, ഇനിമേലിൽ നടപ്പിലാ
 ന്നതുകൊണ്ടാണി തീവ്രമായാണിതിർപ്പു്.
 അതുകൊണ്ടാണ് എല്ലാ പാഠിപാണകളും
 കേരളത്തിലായിപ്പെടുത്തുതു്.

**എന്തിനെയാണ്
 എതിർക്കുന്നത്?**

എത്ര മുമ്പത്തെത്തിയാണെങ്കിലും പ്രതി
 പക്ഷം എതിർക്കുന്നതു എന്തിനെയാണെന്നു

തൽ

ഉദാ: കോർമ്മിക്കുമ്പോൾ
 ബില്ലിനെപ്പോലെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ന
 ചെടിയോടു് അവർക്കുതന്നെ നിലപാടെ
 ത്താണെന്നു നമുക്കു പരിശോധിക്കാം. കാ
 ര്യക്ഷമമായി നടത്തിപ്പോകുന്ന കൃഷിയി
 ണ്ണങ്ങളെ പരിധിയിൽനിന്നു ഒഴിവാക്കണ
 മെന്നു സ്വന്തം പാർട്ടി വാദിച്ചതുമുഖം,
 ഒരു പ്രമുഖ കോൺഗ്രസ്സ് എം. എൽ. എ
 യും കോൺഗ്രസ്സ് നിയമസഭാപാർട്ടിയു
 ടെ സിക്രട്ടറിയുമായ ശ്രീ. കെ. കെ. വി
 ശ്വനാഥൻ രാജി സമർപ്പിക്കുന്ന അസാ
 ധാരണ കാഴ്ച നാം ഇത്തരമിടെ കാണുകയു
 ണ്ടായി. ‘കാർഷ്യക്ഷമമായി നടത്തിപോ
 കുന്ന കൃഷിയിടങ്ങൾ’ ഒരു പറ്റം പാവ
 ണ്ണങ്ങളെ ദ്രോഹിക്കുന്ന ഒന്നാണെന്നും കൂട്ട
 തൽ എടുപ്പത്തിൽ തടികുറ്റാൻ രൂപ
 മകൾക്കു അധസരം നൽകുന്ന ഒരു പ്രയോ
 തമാണതെന്നും നമുക്കറിയാം.

സിലക്ടുകൾക്കുറിയിൽ അവരുടെ നി
 ലപാട് കൂട്ടതൽ വ്യക്തമാകുകയുണ്ടായി
 —നാല്പ്പതിലെ പരസ്യപ്രഖ്യാപന
 ണ്കൾ നിയന്ത്രിക്കാനാണായി തന്നില്ലെ
 കിൽ അവർ എവിടെ വരെ പോകുമായി
 തെന്നു്” ദൈവത്തിനെ അറിഞ്ഞുകൂട്ട.

പൊതു മതം-യർമ്മസ്ഥാപനങ്ങളുടെ രൂ
 പാധി 50 എക്കറാക്കണമെന്നു് കോ
 ണ്ഗ്രസ്സ് ആവശ്യപ്പെട്ടു. അത്തരം രൂപ
 ക്ക് പാധിയേ ഉണ്ടാകരുതെന്നു് പി.
 എസ്. പി. ആവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി.
 അമ്പലപ്പുറമ്പ്, പള്ളിമറ്റം, ഗുത്തപ്പ
 റമ്പ് എന്നിവയ്ക്ക് പാധി നിർണ്ണയിക്കു
 തതു് എന്നതായിരുന്നു തവർമ്മങ്ങളിന്റെ
 നിലപാട്. തിബത്തിലെ ലാമാരൂപ
 മകളോടുള്ള കോൺഗ്രസ്സ്—പി. എസ്.
 പി. സഹായത്തിന്റെ നിശ്ചയകൾ.

കോൺഗ്രസ്സിന്റെ മിന്നാടിപ്രായക്കുറി
 പിൽ പായുന്നു: “എല്ലാ മിച്ചഭൂമിയും
 നിർബ്ബന്ധമായും സർക്കാരിനെ എല്ലി
 കുന്നതിന്നുപകരം, ബിൽ നടപ്പായതി
 ന്നതേക്കും ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ അത്ത
 രം രൂപി കൈമാറ്റാൻ സ്വാതന്ത്ര്യം നൽക
 പ്പെടണമെന്നതാണ് ണ്ണങ്ങളുടെ വണ്ഡി
 തമായ അഭിപ്രായം.”

പി. എസ്. പി. യുടെ ധീരസേനാനി
 യായ ശ്രീ. പട്ടം താണപിള്ള മാത്രമാ
 ണ്, ഭൂമി താൽപത്യങ്ങളുടെ ഇട ന്യാ
 വികരണത്തിൽ ഒഴി മുന്നറി നിന്നതു.
 മിച്ചഭൂമി കൈമാറ്റം ചെയ്യാൻ ഭൂമി
 കൾക്കു 3 വർഷം നൽകണമെന്നു് അല്ലേ
 റം ആവശ്യപ്പെട്ടു. മാർക്കുറു് തോതിൽ
 പൂർണ്ണമായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണമെ

കുറും അവാർഡ് നേടാനും അദ്ദേഹം ആവശ്യപ്പെട്ടു.

ഇതിനും പുറമെ, കോൺഗ്രസ്-പി. എസ്. പി. കക്ഷികളുടെ വശ്വനയിലെ വെറും പങ്കു വാർഷികം ലഭിച്ചു. അവർക്കു കടിയായ്ക്കുന്നതിനെ തൽകുന്നതിനു പട്ടം അടങ്ങിയവർ എതിരാണ്. ആറുകൊല്ലം തുടർച്ചയായി കൃഷിയറിയിക്കിയ വാർഷികം ഈ അവാർഡുകളെക്കാൾ വ്യക്തം കോൺഗ്രസ്സ് വാദിച്ചു.

അവരുടെ മുഴുവൻ നിലവാരം പട്ടത്തിന്റെ ഈ മോദപാലനത്തിലുണ്ട്: "ഭൂമിമേകൾ തിരക്കിടപ്പെടരുതു". അതുകൊണ്ടു കോൺഗ്രസ്സ് പി. എസ്. പി. യും സിലക്ടർമാരിൽ എടുത്ത നിലപാടും, 1959 ഫെബ്രുവരിയിൽ അഖിലകരളഭൂമിസമസംഘം സമർപ്പിച്ച മേമ്മോറാണ്ടവും തമ്മിൽ വലിയ വ്യത്യാസമൊന്നുമില്ലെന്നതിൽ അത്ഭുതപ്പെടാനില്ല.

ഇതുപോലെത്തന്നെ, രാഷ്ട്രനിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളിലും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഈ സ്വഭാവം നിഴലിക്കുന്നുണ്ട്. അവരുടെ പ്രഥമവും പ്രധാനവുമായ അടവ് പ്രക്ഷോഭങ്ങളെക്കുറിച്ചു പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നയിക്കുകയെന്നതാണ്. അങ്ങിനെ തവർമെങ്ങിനെ ക്രമസമാധാനപ്രശ്നത്തിൽ പടിച്ചുനിർത്തി, വികസനപദ്ധതികളെ കുറിച്ചു ആലോചിക്കാനും അവ നടപ്പിലാക്കാനും സമയം നൽകാതിരിക്കുകയാണ്. എന്നിട്ടും തവർമെങ്ങിനെ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ തകനംമുടക്കാൻ കേന്ദ്രത്തിൽ ആളുകളുണ്ട്. ദേശീയപുനർനിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഒന്നിനുപോലും പ്രതിപക്ഷം പിന്തുണ നൽകിയിട്ടില്ല.

പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ വൃത്തികളെ എല്ലാ സവിശേഷതകളും വിദ്യാഭ്യാസനിയമത്തിനെതിരായ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രക്ഷോഭങ്ങളിൽ, അതിന്റെ രൂക്ഷരൂപത്തിൽ ഒന്നിച്ചുചേർന്നിരിക്കുന്നതായിക്കാണാം.

ഇത്തരവെ പ്രതിപക്ഷം തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുള്ളതു വ്യക്തമായും പിന്തിരിപ്പനായ ഒരു വേദിയാണ്; പാസ്വകായം വർദ്ധിയുമായ ഒരു നേതൃത്വമാണ്; എത്ര മാർദ്ദവും ഉപയോഗിച്ച് മന്ത്രിസഭയെ മറിച്ചിടുകയെന്ന തിക്തം മരണമടയാനായിത്തീരുന്ന വക്രമാണ്. പടിപാടിയായി, തങ്ങളുടെ നിലവാരത്തിന്റെ സ്വാഭാ

വികാസമെന്നോണം കേരളത്തിലെ പ്രതിപക്ഷം രണ്ടുകൊല്ലങ്ങൾക്കിടയിൽ, ഈ മാണിഫെസ്റ്റോയിലിരിക്കുന്നു. സ്വന്തം തലങ്ങളിൽ അടിയറച്ചതിൽക്കുറേ കൂട്ടാക്കാതെ, ക്രമത്തിൽ ജനകീയപിന്തുണ നഷ്ടപ്പെട്ടും അതുകൊണ്ടുതന്നെ തെരഞ്ഞെടുപ്പിലൂടെ അധികാരം വിട്ടുപോകുമെന്ന ആശയം, അവരിനു 82 വയസ്സായ ഒരു വർദ്ധിയുവാദികൾമാറ്റം-ദീവാന്റെ കാലത്തു പ്രായപൂർത്തിയോളം വയസായ എതിർത്തും ഇന്ന് മേലുകാലയുഗത്തിലേക്കു തിരിച്ചുപോകാനുള്ള ആഹ്വാനംകൊണ്ടും പ്രസിദ്ധിപെറയുകയാണ് അദ്ദേഹം-അന്നിതിരക്കുകയാണവർ. കോളത്തിലെ കോൺഗ്രസ്സ്, പി. എസ്. പി. നേതൃത്വം, കേന്ദ്രത്തിൽ അധികാരം വർദ്ധിയുവാദികൾക്കുവേണ്ടി സ്ഥാനമൊഴിഞ്ഞുകൊടുത്തിരിക്കുന്നു.

ജനാധിപത്യവർദ്ധനവ് നശിക്കുന്നതെന്ന ആശയത്തിൽ ഇതിലെല്ലാം ഒരു പാഠമുണ്ട്—1789. ബെ റൂബുവിപ്ലവത്തിനുശേഷം മുതൽക്കുതന്നെ മരിച്ചുപോയ ഒരു പാഠം. ജനകീയമാർഗ്ഗങ്ങളിൽ കൂടി ജനാധിപത്യത്തെ സംരക്ഷിക്കുകയും വികസിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതുണ്ടെന്നും, ജനാധിപത്യത്തെ കുറിച്ചുള്ള ബുർഷ്വാ മനോഭാവം കുറിച്ചു പറയേണ്ടാൻ മാർക്സ് എഴുതുകയുണ്ടായി. ഈ പാഠം

തന്നെയും, റൂബുവിനിലെ ആഭ്യന്തര യുദ്ധം യൂറോപ്പിൽ ഫ്രാൻസിസും അധികാരത്തിലേക്കുയർന്നതിന്റെ കഥയും കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബുർഷ്വാ ജനാധിപത്യത്തിന്റെ "ജനാധിപത്യാംഗം" അതിനു കാരണമാകാൻ നൽകാൻ ജനസാമാന്യം പറപ്പെടുമ്പോഴേക്കും ബുർഷ്വാസി ജനാധിപത്യത്തെക്കുറിച്ചുതന്നെ അസ്വസ്ഥമാകാൻ തുടങ്ങുന്നു.

അധികാരിവർഗ്ഗത്തിന്റെ പകിട്ടാർന്ന കൈകളിലാണ് കർമ്മങ്ങളും കിടക്കുന്നതെങ്കിൽ സാധി ഇതങ്ങുതന്നെയോ കമാറിയെന്നും. ഭാഗ്യത്തിനു ജനങ്ങളെ നല്ല കൂട്ടങ്ങളുണ്ട്—അവരുടെ സംഘടനയും ശക്തിയും ജനാധിപത്യബോധവുമെന്ന് ഒരു സംഗതിയുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കൂട്ടികളെ പള്ളിക്കൂട്ടത്തിൽ പോകാൻ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കേരള തവണെണ്ണ, അതിന്റെ കയ്യിലുള്ള മണലിനോടുകൂടിയോ എല്ലാ മാർഗ്ഗങ്ങളും ഉപയോഗിക്കേണ്ടാൻ തന്നെ, അതിനെ തുണയ്ക്കാൻ ജനാധിപത്യത്തിനോടുകൂടിയുള്ള സാധാരണക്കാർ, ജനാധിപത്യവാദികൾ, എണ്ണ. കേരളത്തിൽ ഒരു തകർച്ചയുണ്ടാക്കാൻ പിന്തിരിപ്പനമാരെ അനുവദിച്ചുകൂടാ. അവർ തകർക്കപ്പെടുകയും ജനാധിപത്യം സംരക്ഷിക്കപ്പെടുകയുമാണു വേണ്ടതു.

ദേശമുലാരിഷ്ടം

കസ്തുരി, അഷ്ടവർഗ്ഗം മുതലായ മേൽമരുന്നുകളും, മറ്റനേകം ദിവ്യമൂലികകളും ചേർത്തു വളരെ സൂക്ഷ്മയോടുകൂടി തയ്യാർ ചെയ്തുന്ന ഞങ്ങളുടെ 'ദേശമുലാരിഷ്ടം' ധാതുക്കുടയം, രാജ്യത്തും ഇവകളെ നശിപ്പിച്ചു തീർത്തിന്നു ബലത്തെയും, കാന്തിയേയും വർദ്ധിപ്പിച്ചു യശസ്സുതന്നെ നിലനിർത്തുന്നതിന് വളരെ വിശേഷമാകുന്നു.

N. B:- ഫെസ്റ്റാപ്പിസ്റ്റിലോ ബ്രാഞ്ചുകളിലോ ആവശ്യപ്പെടുക.

ധന്യന്തരി വൈദ്യശാല

തൊടുപുഴ ്കേരള സ്റ്റേറ്റ്